



YOU PART

Engage. Connect. Empower

DA, LAHKO SODELUJEŠ!

DEJSTVA

CILJI

DODATNO INFORMATIVNO GRADIVO

MATERIALI

PRIPRAVA

NAVODILA

DA, LAHKO SODELUJEŠ!

DEJSTVA

Starost udeležencev: 13 +

Število udeležencev: 3 – 33

Trajanje: 60 - 90 minut

CILJI

Namen tega informativnega dogodka z elementi delavnice je povabiti mlade k sodelovanju v lokalnem, nacionalnem ali mednarodnem projektu participacije mladih. Včasih mladih ni tako lahko prepričati, da bi sodelovali v projektih, ki potekajo daljše časovno obdobje. Na tem dogodku jim je treba zato posredovati najpomembnejše informacije. S pomočjo krajše aktivnosti jim je treba predstaviti tudi temo projekta.

DODATNE INFORMACIJE ZA MODERATORJE

- Ta aktivnost temelji na prvih lokalnih delavnicah v okviru projekta YouPart Erasmus+, ki so jih projektni partnerji (nevladne organizacije in mladinski delavci) izvedli v mladinskih centrih. Projekt se je začel z lokalnimi delavnicami marca/aprila 2022, nadaljeval pa z nacionalnimi delavnicami in dvema mladinskima konferencama na Dunaju in v Pragi z udeleženci iz šestih držav partnerskih organizacij. Nazadnje so bile "Zahteve mladih YouPart" decembra 2022 predstavljene evropskim poslancem v Evropskem parlamentu v Bruslju.
- Če poznate mlade, ki so že sodelovali v takšnem projektu, jih lahko povabite, da si izmenjajo svoje izkušnje z vrstniki.
- Vedno se pojavijo vprašanja, ki jih nekateri mladi ne želijo zastaviti celotni skupini ali pa se pojavijo šele po koncu dogodka. Zunanji moderatorji bi morali zato v dogovoru z mladinskimi delavci v mladinskem centru načrtovati še nekaj časa za individualne pogovore.

MATERIALI

Informativni letaki, obrazci za prijavo, flipcharti, kartice, barvni flomastri, priponke ali lepilni trak.

PRIPRAVA

- Pravočasno sporočite čas in datum informativnega dogodka.
- V skupini mladinskih delavcev mora biti jasno določeno, kdo je kontaktna oseba za mlade in - če projekt to zahteva - kdo lahko sodeluje pri projektih aktivnostih z mladimi.
- Pripravite informativne letake in obrazce za prijavo. Če so ciljna skupina (tudi) mladoletniki, so lahko letaki različni za mlade in za njihove starše.
- Pripravite udoben prostor za izvedbo aktivnosti. Zdravi prigrizki in osvežilne pijače so vedno dobrodošli.

NAVODILA

Korak 1

Če ste mladinski delavec, se vam ni treba predstavljati mladim. Če ste zunanji moderator, npr. iz nevladne organizacije, ki vodi projekt, pa se na kratko predstavite. Svojo organizacijo predstavite le na kratko, poudarek naj bo na predstavitvi projekta. V primeru, da se udeleženci in moderatorji med seboj ne poznajo, je koristno, da priskrbite oznake z imeni.

Korak 2

Predstavite osnovne informacije o projektu. Predstavitev naj vključuje:

- Kaj je namen projekta in kaj so njegovi cilji?
- Koliko časa traja projekt? Koliko dogodkov in dejavnosti vključuje?
- Kakšna je vloga mladih v projektu?
- Koliko mladih lahko sodeluje - na lokalni, nacionalni ali mednarodni ravni?
- Ali projekt krije vse stroške udeležencev?
- Kdaj je rok za prijavo na aktivnosti?
- Ali lahko udeleženci med projektom prekinejo sodelovanje ali se vanj vključijo naknadno?

Ni nujno, da vse informacije podate takoj na začetku. Poskrbite, da bo komunikacija med vami in udeleženci čim bolj interaktivna, omogočite tudi dovolj časa za vprašanja. Zainteresiranim mladim dajte možnost, da se pridružijo tudi pozneje.

Korak 3

Osnovne informacije o projektu so na voljo na letaku. Vendar pa je na dogodku priporočljivo, da letake razdelite pozneje in tako najprej pritegnete pozornost skupine. V ta namen lahko informacije po korakih zapišete na flipcharte. Na primer, posamezne aktivnosti projekta zapišite od spodaj navzgor: spodaj je informativni dogodek, nato npr. naslednja delavnica, mladinska konferenca itd., na vrhu pa je zaključni dogodek, npr. predstavitev politikom. Nato dodajte datume.

Nekateri moderatorji pa imajo morda raje, če so informacije že napisane na flipchartih, ki jih med predstavitvijo le obrnejo naokoli.

Korak 4

Pozanimajte se, ali je kdo izmed udeležencev že sodeloval pri podobnem projektu. Navedite prejšnje participativne izkušnje mladih, npr. mladinske/šolske parlamente na lokalni ravni. Poudarite, da je projekt participacije na nacionalni ali mednarodni ravni ustrezno večja stvar: da projekt obravnava vprašanja, ki zanimajo in vplivajo na številne mlade v državi ali v Evropi: "Vaše ideje/zahteve bi radi prenesli od tu do ... in končno do ...!"

Korak 5

Poudarite prednosti izkušenj v mladinskih skupinah: pridobivanje novih spretnosti, potovanja, spoznavanje mladih iz vaše in drugih držav. Seveda pa mora biti izkušnja za udeležence zabavna.

Korak 6

Razložite, kaj se od mladih pričakuje pri sodelovanju. V primeru mednarodnega projekta razložite, če se od mladih in/ali mladinskih delavcev zahteva (dobro) znanje angleškega jezika, če mladinski delavci mladim nudijo podporo in v kakšni obliki ipd.

Korak 7

Ko so odgovori na bistvena vprašanja znani, je pravi čas, da na preprost način preizkusite ključno aktivnost projekta. Če je na primer namen projekta, da mladi skupaj oblikujejo zahteve in jih predstavijo politikom, je mogoče opraviti prvo zbiranje idej. Postavite lahko vprašanja, kot so: "*Na kaj pomislite, ko razmišljate o politiki?*", "*Kaj ste vedno želeli povedati politiku?*", "*Katera vprašanja so za vas pomembna?*", "*Kaj vas vznemirja?*", "*Kaj vas jezi?*", "*Kaj je treba storiti za spremembo/boljšo prihodnost?*" ipd.

Korak 8

Moderator ali pa udeleženci sami napišejo ideje na kartice. Kartice lahko nato razvrstite v različne kategorije. Tako dobite prvi pregled nad tem, katere teme so za mlade še posebej pomembne.

Ključne besede za razvrščanje idej so lahko: družbena/socialna vprašanja, izobraževanje/usposabljanje/šola, (anti)diskriminacija/rasizem, spol/LGBTQIA+, podnebna pravičnost/okolje, mobilnost itd.

Korak 9

Na koncu udeležencem razdelite letake in prijavnice, če tega niste storili že prej. Mladim mora biti jasno, kdo je kontaktna oseba s strani mladinskih delavcev. Mladinski delavci pa morajo poznati kontaktno osebo v širši projektni skupini. Ponovno izpostavite rok za prijavo in datum naslednjega projektne dogodka. Za konec udeležence še enkrat vprašajte, če imajo kakšna vprašanja, in namenite še nekaj minut za podajanje odgovorov.



YOU PART

Engage. Connect. Empower

PROJECT PARTNERS



Co-funded by the Erasmus+ Programme of the European Union.

This publication was developed with the financial support of the European Union under the Erasmus+ Programme. Its contents are the sole responsibility of the project partners of YOU PART and do not necessarily reflect the views of the European Union. The European Commission is not responsible for any use that may be made of the information it contains.